Муниципальная общеобразовательная средняя школа с. Карпенка.

ПРАВИЛА ПРИЕМА ДЕТЕЙ ШЕСТИЛЕТНЕГО ВОЗРАСТА 

В 1 КЛАСС 

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Общие положения.

1.1   В соответствии с основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы осуществляется постепенный переход к обучению детей с 6-летнего возраста по мере сознания дополнительных ученических мест, подготовки учительских кадров, с учетом желания родителей, уровня развития детей, местных условий.

          Обучение детей с 6-летнего возраста осуществляется в соответствии с планом перехода, разработанным в республике, крае, области, районе.

1.2 В 1 класс принимаются дети, которым исполняется 6 лет до 1 сентября текущего года.

1.3 Обучение детей 1 класса четырехлетней начальной школы организовано в детском саду. Учащиеся, закончившиеся 1 класс в детском саду, переводятся во 2 класс школы.

1.4 Предельная наполняемость 1-х классов – 20 человек. Наполняемость групп детских садов – 20 человек. Порядок организации классов – комплектов определяется в соответствии с приказом.

1.5 Для зачисления в 1 класс необходимы документы: заявление родителей или лиц, их заменяющих; свидетельство о рождении ребенка, (предъявляется при зачислении); медицинская справка о состоянии ребенка, (форма №026-У). Не принимаются в текущем году дети по медицинским показаниям в соответствии с приложением. На каждого учащегося заводится личное дело и медицинская карта. 

     В мае проводится сбор заявлений, беседа с родителями, посещение на дому, анкетирование родителей.

     В июне проводится знакомство с учащимися, медицинская проверка, психолого-педагогическое  анкетирование детей.

     В июне – 2 недели – подготовительный период.
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ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПРИЕМА В ПЕРВЫЙ КЛАСС

Прием детей в первый класс следует осуществлять в соот​ветствии с законами Российской Федерации «Об образовании» с изменениями и дополнениями, «О гражданстве Российской Федерации» от 31 мая 2002 г. № 62-ФЗ, «О беженцах» от 7 ноября 2000 г. № 135-ФЗ, «О вынужденных переселенцах» с изменениями и дополнениями, «О правовом положении иност​ранных граждан в Российской Федерации» от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ, а также Типовым положением об общеобразо​вательном учреждении, утвержденным постановлением Прави​тельства Российской Федерации от 19 марта 2001 г. № 196 и уставом общеобразовательного учреждения.
Прием детей в первый класс  запре​щается осуществлять на конкурсной основе (п. 3 ст. 5 Закона Российской Федерации «Об образовании»).
Согласно п. 2 ст. 16 Закона Российской Федерации «Об образовании» и пп. 47 и 48 Типового положения об общеоб​разовательном учреждении при приеме детей в общеобра​зовательное учреждение последнее обязано ознакомить роди​телей (законных представителей) с уставом и другими документами, регламентирующими осуществление образова​тельного процесса в этом учреждении.
На основании п. 2 ст. 19 Федерального закона от 25 июня 2002 г. № 71-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и Федеральный закон «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» обучение детей в образовательных учреждениях, реализующих программы начального общего образования, начинается с до​стижения ими возраста шести лет шести месяцев при от​сутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) учредитель образо​вательного учреждения вправе разрешить прием детей в образовательное учреждение для обучения в более раннем или более позднем возрасте.
 В соответствии с «Гигиеническими требованиями к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях, СанПиН 2.4.2.1178-02», утвержденными Минздравом России 28 ноября 2002 г.   № 44 и зарегистрированными  Минюстом  России декабря 2002 г.  № 3997, обучение детей,  не достигших 5 лет 6 месяцев к началу учебного года, следует проводить с соблюдением всех гигиенических требований по организации
пребывания детей шестилетнего возраста.

Все дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в первый класс общеобразовательного учреждения независимо от уровня их подготовки. Собеседование учителя с ребенком возможно проводить в сентябре с целью планирования учебной работы с каждым учащимся. 
Прием детей из семей беженцев и вынужденных переселенцев может осуществляться на основании записи детей в паспорте родителей (законных представителей) и их пись​менного заявления с указанием адреса фактического прожи​вания без учета наличия или отсутствия регистрационных документов.

Администрация школы может отказать гражданам (в том числе не проживающим на данной территории) в приеме их детей в первый класс только по причине отсутствия свободных мест в учреждении (п. 46 Типового положения об общеобра​зовательном учреждении). В этом случае муниципальный орган управления образованием предоставляет родителям (законным представителям) информацию о наличии свободных мест в общеобразовательных учреждениях на данной территории (в данном районе, микрорайоне) и обеспечивает прием детей в первый класс.
Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные представители) представляют в общеобразовательное учреж​дение заявление о приеме, медицинскую карту ребенка, справку о месте проживания   ребенка.
Как правило, запись в первый класс общеобразовательной школы рекомендуется начинать с 1 апреля по мере поступления заявлений родителей. Документы, представленные родителями (законными представителями), регистрируются через секре​тариат общеобразовательного учреждения в журнале приема заявлений в первый класс. После регистрации заявления заявителю выдается документ, содержащий следующую информацию: входящий номер заявления о приеме в обще​образовательное учреждение; перечень представленных доку​ментов и отметка об их получении, заверенная подписью секретаря или ответственного за прием документов и печатью общеобразовательного учреждения; сведения о сроках уведомления о зачислении в первый класс; контактные телефоны для получения информации; телефон органа управления образованием, являющегося учредителем.
После окончания приема заявлений зачисление в обще​образовательное учреждение оформляется приказом руково​дителя школы не позднее 30 августа текущего года и доводится до сведения родителей (законных представителей).
