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ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
         Образовательная программа является нормативно-управленческим документом Муниципального  общеобразовательного  учреждения - средней общеобразовательной школы с. Карпенка Краснокутского района Саратовской области, характеризует специфику содержания образования и особенности организации учебно-воспитательного процесса. 
         Программа разработана в соответствии с Законом «Об образовании РФ», нормативными документами по образованию, методическими рекомендациями по разработке образовательных программ образовательных учреждений, Уставом МОУ - СОШ  с. Карпенка Краснокутского района Саратовской области.

НАЗНАЧЕНИЕ ПРОГРАММЫ 

         Основываясь на достигнутых результатах и традициях школы, учитывая тенденции развития образования в России и мировой практике, социально-политическую и культурную ситуацию в стране, были сформулированы следующие цели, задачи и приоритетные направления образовательной программы. 

         Цель: создать наиболее благоприятные условия для становления и развития субъектно-субъектных отношений ученика и учителя, развития личности школьника, удовлетворения его образовательных и творческих потребностей; помочь ребенку жить в мире и согласии с людьми, природой, культурой. 

         Задачи:
·    обеспечение гарантий прав детей на образование;
·    стимулирование творческого самовыражения учителя, раскрытия его профессионального и творческого потенциала, обеспечивающего развитие каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями;
·    совершенствование программно-методического обеспечения учебного процесса в различных формах организации учебной деятельности;
·    обновление содержания образования в свете использования современных информационных и коммуникационных технологий в учебной деятельности.
·    развитие профильного обучения старшеклассников; 
·    создание условий для развития и формирования у детей и подростков качеств толерантности, патриотизма. 

        
Приоритетные направления:
·    ориентация на компетентность и творчество учителя, его творческую самостоятельность и профессиональную ответственность;
·    формирование экологического мировоззрения через организацию проектно-исследовательской и научной деятельности школьников;
·    совершенствование профессионального уровня педагогов в области информационных технологий;
·    сохранение, укрепление и формирование здоровья учащихся;
·    развитие системы непрерывного образования, воспитательного потенциала образовательной среды.
 Принципы реализации программы 
·    Программно - целевой подход, который предполагает единую систему планирования и своевременного внесения корректив в планы.
·    Преемственность данной программы развития и программы образовательного учреждения.
·    Информационной компетентности (психолого-педагогической, инновационной, информационной) участников образовательного процесса в школе.
·    Вариативности, которая предполагает осуществление различных вариантов действий по реализации задач развития школы.
·    Включение в решение задач образовательной программы всех субъектов образовательного пространства. 

        
Прогнозируемый результат:


·    повышение уровня образованности школьников, успешное освоение ими системного содержания образования;
·    проявление признаков самоопределения, самопознания, самореализации личности школьника; обретение качеств: ответственности, самостоятельности, инициативности, развитого чувства собственного достоинства, конструктивности поведения;
·    творческая активность педагогического коллектива, развитие исследовательского подхода к педагогической деятельности, к инновационной деятельности, способность осуществлять ее на практике;
·    удовлетворенность трудом всех участников педагогического процесса. 
        
РАЗДЕЛ 1. Информационно-аналитические данные об общеобразовательном учреждении.

Возникновение  села  Карпёнка  относится  примерно  к  1735 – 1740  годам.  По  одной  из  версий,  основатель  села   -  землемер  по  прозвищу  Карпенок,  приехавший  с  семьей  из  Курской  губернии,  из  села  Медвянка,  вследствие  малоземелья.  В  начале  ХХ  века  село  было  одним  из  крупнейших  в  уезде,  с  четырьмя  широкими  улицами,  протянувшимися  с востока  на  запад.  По  улицам  правильными  шеренгами  были  выстроены  деревянные  избы  с  железными  крышами  (кулацкие),  саманные  с  тесовыми крышами  (середняцкие),  бедняцкие   саманушки  с  земляными  крышами.  В  центре  села  находились  кирпичная  церковь  и  школа.   В  селе  были  ветряная  мельница,  маслобойня  и  амбары  с большими  запасами  зерна.  Среди  населения  были  большие  любители  садоводства.  Вдоль  реки  Еруслан  тянулись  фруктовые  сады  и  огороды.

     До  революции  в  селе  Карпёнка  было  две  начальные  школы:  Земская  школа  с  четырьмя  классами,  где  обучались  мальчики  и  девочки  вместе,  и  Церковно-приходская  с  четырьмя  классами,  в  которой  обучались  только  девочки.  Обучение  в  обеих  школах  было  насыщено  религией.  Внушителями  религиозного  учения   и  религиозных  обрядов  были  попы  и  учителя.  После  1917  года  в  Карпёнке  работала  начальная  школа,  в  которой  попы,  как  проповедники  религии,  были  отстранены  от  преподавания.  В  1927  году  был  открыт  пятый  класс,  и  школа  стала  называться  школой  второй  степени.  В  1930  году  был  открыт  седьмой  класс,  школа  получила  название  Ш.К.М. (школа  крепостной  молодежи).  С  1930  по  1933  годы  преподавание  в  школе  велось  по  лабораторно – бригадному  методу:  знания  учащихся  всего  звена  -  бригады  оценивалось  ответом  одного  из  учащихся  данного  звена-бригады.  Кроме  основных  предметов  (русский  язык,  математика,  история,  физика,  география),  давались  знания  по  сельскому  хозяйству.  С  1942  года  по  1948  год  была  открыта  средняя  школа,  с  1948  года – семилетняя. В  годы  войны  в  школе  располагался  госпиталь.  С  1960  года  открыта  восьмилетняя  школа.  В  ней  обучались  дети  из  трех  сел  -  Карпёнки,  Розовки,  Репного.  Школа  располагалась  в  двух  зданиях,  вокруг  школы  был  парк,  внутри  которого  произрастал  небольшой  фруктовый  сад.  В  1976  году  построено  новое  здание  школы.  С  1983  года  школа  стала  средней  общеобразовательной.  

     Среди  выпускников  Карпёнской   школы  немало  выдающихся  людей  (два  Героя  Советского  Союза – Симоненко  А.Д.,  Гречкин  Н. Д.,  Герой  Социалистического  Труда  - Шмадченко  Н.С.),  грамотных  специалистов,  работающих  сегодня  в  разных  отраслях  нашей  страны.

      В  настоящее  время  школа должна  стать  Сельским  учебным  комплексом – организацией,  объединяющей  дошкольное  образовательное  учреждение,  библиотеку,  Дом  культуры,  обеспечивающей  образование  и  воспитание  учащихся, проживающих  на  территории  с. Карпёнка, реализующей  программы  дошкольного  и  общего  образования,     дополнительного  образования,  обеспечивающей  единство  целей  и  принципов  образования,  преемственность  образовательной  системы.

Для  организации  образовательной  деятельности  имеется  типовое  двухэтажное  здание  ,  1976  года  постройки,  расположенное  по  адресу:  413253  Саратовская  область,  Краснокутский  район,  с.  Карпёнка.  Площадь  здания  составляет  1385  м2.  Имеется  заключение  Территориального  управления  Федеральной  службы  по  надзору в  сфере  защиты  прав  потребителей   и благополучия  человека  по  Саратовской  области  Территориального  отдела  в  Краснокутском  районе  № 630  от  15  августа  2006  года  о  соответствии  МОУ  СОШ  с.Карпёнка  государственным  санитарно-эпидемиологическим  правилам  и  нормативам. 

 Общее  количество  аудиторий  34, 

учебных  классов  -  6, 

оборудованных  кабинетов – 4,  

лаборатория  - 1,  

спортзал  -  1,  

спортивная  площадка -2,

библиотека -1,  

столовая -1, 

мастерская -1, 

компьютерный  класс -1,  
медицинский кабинет – 1;
административные  и  служебные  помещения. 

     Все  учебные  аудитории  имеют  достаточное  количество  мебели,  учебного  оборудования,  наглядных  пособий.

      Школа  оборудована  системой  речевого  оповещения  о  пожаре  и  пожарной  сигнализацией.     Для  предупреждения  чрезвычайных  ситуаций  создан  постоянно  действующий  штаб,  в обязанности  которого  входит  разработка  планов  и  мероприятий  по  предупреждению  чрезвычайных  ситуаций  и  контроль  за  соблюдением  правил  безопасности.

По организации  образовательного процесса и в соответствии с уровнями образовательных программ  школа делится на три структурных подразделения: 

начальное общее образование (нормативный срок освоения – 4 года), 1 – 4 классы;

основное общее образование (нормативный срок освоения – 5 лет), 5-9 классы;

среднее (полное)  общее образование (нормативный срок освоения – 2 года), 10-11 классы.
 Информация  об  учащихся. 

 Общая  численность  учащихся  в  МОУ - СОШ  с. Карпенка  на  1  сентября  2010 года  составляет  71 человека.  На  первой  ступени (1-4  классы)   обучается  28  человека,  на  второй  ступени  (5-9  классы)  обучается  32  человек,  на  третьей  ступени  (10-11  классы)  -  11  человек.  Все  учащиеся  обучаются  в  одну  смену. В  школе  работает   группа  продленного  дня  с  общей  численностью  учащихся  25  человек.
Информация  о педагогах. 

В педагогический состав средней школы входило 18 человек. Из них:

 с высшим образованием -12 человек(67%);
со средним специальным -6 человек(33%). 

Имеют 1-ю квалификационную категорию-18 человек-100%;
Нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ» награждены: Чанкина С.В., Еськова Е.Л., Михайлова Г.И.

Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования РФ награждены: Ерёменко Л.В., Головачева В.В. , Кучмина А.И., Лопасова М.И.

Качество знаний:

	2004/2005
	2005/2006
	2006/2007
	2007/2008
	2008/2009
	2009/2010

	46%
	46%
	51%
	52%
	51%
	52%


Уровень обученности:

	2004/2005
	2005/2006
	2006/2007
	2007/2008
	2008/2009
	2009/2010

	49%
	49%
	51%
	51%
	51%
	51%


Из таблицы видно, что качество знаний и уровень обученности на протяжении многих лет остаются стабильными. Средний показатель качества знаний за 3 года: 52%.

Средний показатель уровня обученности за 3 года: 51%. 

В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», типовым положением «Об общеобразовательном учреждении», Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Министерства образования и науки РФ, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.
РАЗДЕЛ 2. Характеристика социального заказа на образовательные услуги. Описание «модели» выпускника, вытекающей из социального заказа.

 Результатом реализации Программы должна стать «модель» (образ) выпускника.  Модель выпускника - совокупность качеств и умений, сформированных в результате реализации образовательной программы школы.  Образ выпускника является главным целевым ориентиром в учебно - воспитательной работе с обучающимися.  Качества, которые должны быть сформированы у выпускников школы в соответствии с задачами по ступеням образования, определены в программе развития школы:

· Высокий уровень образованности;

· Культура мышления;

· Готовность к самостоятельной образовательной деятельности уровень развития познавательных интересов у учащихся; 

· Готовность к творческой исследовательской продуктивной деятельности; 

· Умение оценить явления и процессы окружающей жизни, самооценки собственных убеждений и поступков; 

· Система нравственно-этических качеств; 

· Готовность к самоопределению, созданию семьи, межлич​ностному общению с людьми независимо от их национальности и вероисповедания; 

· Потребность ведения здорового образа жизни; 

· Конкурентоспособность 

Учащиеся, завершившие обучение на ступени начального общего образования должны:

· освоить общеобразовательные программы по предметам учебного плана школы на уровне достаточном для продолжения образования на ступени основного общего образования, т.е. овладение чтением, письмом, счётом, основными мыслительными операциями; 

· овладеть навыками учебной деятельности, сложными дидактическими умениями в соответствии со ступенью обучения, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни; 

· овладеть навыками детского творчества в различных видах деятельности.

 Учащиеся, получившие основное общее образование должны:

· освоить на уровне требований государственных образовательных стандартов общеобразовательные программы по всем предметам школьного учебного плана;

· овладеть системой мыслительных операций (сравнение, обобщение, анализ, синтез, классификация, выделение главного); 

· овладеть навыками рациональной учебной деятельности, сложными дидактическими умениями; 

· знать свои гражданские права и уметь их реализовать; 

· быть готовым к формам и методам обучения, применяемым на ступени среднего (полного) общего образования, в учреждениях начального и среднего профессионального образования.

 
Учащиеся, получившие среднее (полное) общее  образование должны:

· освоить на уровне государственных образовательных стандартов общеобразовательные программы по всем предметам школьного учебного плана; 

· освоить содержание  предметов на уровне, обеспечивающем поступление и успешное обучение в учреждениях высшего и среднего профессионального образования; 

· уметь находить свою «нишу» в системе социально-экономических отношений; 

· владеть культурой интеллектуальной творческой деятельности; 

· знать и уметь реализовывать свои гражданские права; 

· обладать чувством социальной ответственности; 

· быть интеллектуально развитым, обладать высокой эрудицией, общей, духовной и профессиональной культурой, умением учиться, навыками самообразования, способностью реализовать себя в изменяющемся мире, ориентироваться в общественно - политической, экономической и экологической ситуации; 

· обладать системой знаний о человеке, должен быть знаком с этическими и правовыми нормами, понимать роль нравственных обязанностей человека, в межличностном общении проявлять доброжелательность, терпимость, деликатность, чувство такта, толерантность; 

· обладать эмоциональной устойчивостью, оптимизмом, волевыми качествами, ответственностью за порученное дело; 

· иметь представление о здоровом образе жизни, осознавать здоровье как ценность, владеть умениями и навыками по физическому совершенствованию и организации безопасности жизнедеятельности, экологической грамотностью; 

· уметь работать с различными источниками информации; 

· владеть коммуникативной культурой.
РАЗДЕЛ 3. Цели и задачи образовательного процесса.

Цель: Создание воспитательно-образовательной среды, способствующей духовному, нравственному, физическому развитию и социализации ребёнка.
Задачи:
· формировать устойчивые знания основ общеобразовательных дисциплин;
· повышать мотивационную сферу обучения;
· формировать навыки культуры учебного труда, систему общих умений и навыков;
· регулярно проводить мониторинг (стартовый, рубежный, итоговый контроль достижений обучающихся по областям знаний);
· продолжать внедрение в учебный процесс новых образовательных технологий; метод проектов, проблемного и дифференцированного обучения, информационных технологий;
· повысить качество образовательного процесса;
· повысить профессиональный уровень  педагогов;
· совершенствовать работу по развитию предпрофильного обучения;
· организовать профильное обучение;
· отработать чёткую траекторию работы с мотивированными обучающими.
РАЗДЕЛ 4. Учебный план и его обоснование. Прилагается.

РАЗДЕЛ 5. Организация образовательного процесса.
         На первой ступени обучения, педагогический коллектив начальной школы призван: 

сформировать у детей желание и умение учиться; гуманизировать отношения между учащимися, учителями и учащимися; помогать школьникам приобретать опыт общения и сотрудничества; сформировать первые навыки творчества на основе положительной мотивации к обучению; прочной базовой общеобразовательной подготовки школьников на основе гуманизации образования. На первой ступени обучения образовательный процесс осуществляется по традиционным программа  и «Школа 21 века».  Большое внимание в организации учебно-воспитательного процесса первой ступени обучения следует уделять здоровьесберегающим технологиям. 

В традициях школы организовывать учебный процесс с использованием физической зарядки и динамических пауз.         

        На второй ступени обучения, представляющей собой продолжение формирования познавательных интересов учащихся и их самообразовательных навыков, педагогический коллектив основной школы стремится: заложить фундамент общей образовательной подготовки школьников, необходимый для продолжения образования на третьей ступени и выбора ими своего направления профессиональной подготовки с учетом собственных способностей и возможностей; создать условия для самовыражения учащихся на уроках и внеурочных занятиях в школе. На это нацелен учебный план основного и дополнительного образования. В рамках дополнительного образования функционируют кружки различной направленности и специфики. 

           Образование на третьей ступени обучения, ориентированное на продолжение развития самообразовательных навыков и особенно навыков самоорганизации и самовоспитания, предопределило необходимость решения педагогическим коллективом полной, средней школы следующих задач: продолжить нравственное, физическое и духовное становление выпускников, полное раскрытие и развитие их способностей; сформировать психологическую и интеллектуальную готовность их к профессиональному и личностному самоопределению; обеспечить развитие теоретического мышления, высокий уровень общекультурного развития с учетом этого в школьный компонент учебного плана введены факультативы  по  русскому  языку,  математике,  географии, информатике, астрономии и др.

РАЗДЕЛ 6. Программно-методическое обеспечение образовательной программы.
РАЗДЕЛ 7. Мониторинг полноты и качества реализации образовательной программы (критерии, показатели (измерители) реализации программы). 
На уровне школы разработана система показателей, которая позволяет  судить о том, насколько эффективно реализуется образовательная программа, то есть насколько реальный «продукт» деятельности школы соответствует идеальной «модели» выпускника. 

	Объект контроля
	Средство контроля или инструментарий
	Периодичность контроля

	Качество общеобразовательной подготовки выпускников:
	 
	 

	1-й ступени
	Контрольные работы, проверка техники чтения
	Каждая учебная четверть

	2-й ступени
	      Итоговая государственная аттестация;

результаты распределения по каналам получения среднего (полного) общего образования;

 результаты участия учащихся школы в различных пред​метных олимпиадах, конкурсах, конференциях и т.п. мероприятиях
	Июнь

 

Сентябрь

 

Ноябрь-май

 

	3-й ступени
	 Итоговая государственная аттестация;

результаты поступления в учреждения высшего и среднего профессионального образования;

результаты участия учащихся школы в различных пред​метных олимпиадах, конкурсах, смотрах, конференциях и т.п. мероприятиях.
	Июнь

 

Сентябрь

 

 

Ноябрь-май

	Степень социализации (социаль​ный статус ученика в школе)
	Анкетирование
	Раз в год

	«Устроенность» после окончания школы.
	Результаты трудоустройства, данные о завершении после окончания школы.
	Октябрь

	Состояние здоровья
	Данные  медицинского осмотра; данные призывной комиссии райвоенкомата; 
данные о пропусках уроков по болезни
	ежегодно 

ежегодно
Раз в четверть


1. Промежуточная аттестация – это оценка качества усвоения обучающимся содержания какой-либо части (частей), темы (тем) конкретной учебной дисциплины, предмета по окончании их изучения по итогам учебного периода (четверти, полугодия, года) по результатам проверки (проверок). Проводится преподавателем данной учебной дисциплины, предмета или комиссией (в случае введения переводных экзаменов по итогам года по данному предмету, дисциплине). 

2.    Промежуточная аттестация проводится по следующим формам: тестирование, письменные проверочные и контрольные работы. 

3.     Решение о проведении промежуточной аттестации принимается педагогическим советом в конце учебного года, доводится до обучающихся и родителей. 

4.    Количество экзаменов для промежуточной аттестации, формы проведения экзамена устанавливаются образовательным учреждением. 

5. Система оценок при аттестации: пятибалльная. 

6. Виды проведения проверок: письменная. 
7. Письменная – предполагает письменный ответ обучающегося на один или систему вопросов (заданий). К письменным ответам относятся: письменные ответы на вопросы теста;  диктанты.  

8. Промежуточная аттестация учащихся проводится в сроки, определяемыми школой. Вопрос о необходимости проведения переводных экзаменов, перечень классов, предметов, дисциплин, формах и сроках решается на заседании педагогического совета школы в марте текущего учебного года. В случае принятия решения о проведении переводных экзаменов создаются экзаменационные комиссии, составляются экзаменационные материалы, которые утверждаются на заседании методического объединения и сдаются заместителю директора по учебно-воспитательной работе до 15 мая текущего учебного года. Материалы для промежуточной аттестации составляются учителем (группой учителей). 

9. Содержание экзаменационного материала определяется программой. Экзаменационные материалы анализируются и утверждаются на заседаниях методических объединений. 

10. Порядок проведения экзаменов такой же, как и при итоговой аттестации. Критерии оценки определяются нормативными документами. 

11. Во избежание перегрузки обучающихся в конце четверти, полугодия, года разрешается проведение не более одного вида аттестационной работы в день, трёх в неделю. Время проведения итоговых контрольных работ определяется общешкольным графиком, составляемым заместителем директора по согласованию с учителями. 

12. Итоги промежуточной аттестации выставляются в журналы, дневники обучаемых, доводятся до сведения родителей. Годовые оценки по предметам, дисциплинам, запись о переводе (повторном обучении) заносятся классными руководителями в классный журнал и личные дела обучаемых по окончанию учебного года. 
ОЦЕНКА НАДПРЕДМЕТНЫХ ПОНЯТИЙ, КЛЮЧЕВЫХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ И СОЦИАЛЬНОГО ОПЫТА ОБУЧАЮЩИХСЯ
1. Качество образования – интегральная характеристика системы образования, отражающая степень соответствия реальных  образовательных результатов социальным и личностным ожиданиям, формально воплощенная в нормативных требованиях. 

Под «образовательным результатом» понимается приобретение обучающимся эффективных способов и средств позитивного построения своей личной, профессиональной и общественной жизни. Современный выпускник школы нуждается в умении применять знания, действовать в неопределенной ситуации, владеть ключевыми компетентностями в не меньшей степени, чем определениями, готовыми правилами и алгоритмами. 

В результате складывается следующее представление о результативности современной школы. Выделяется комплекс из четырех слагаемых, являющихся основными ориентирами в оценке качества: 

· традиционные знания, умения и навыки (например: закон Ньютона, правила правописания, алгоритм решения задач и т.п.);

· надпредметные понятия (например: Родина, совесть, любовь; а также другого рода понятия: знак, деятельность, миф);

· ключевые компетентности (социальные, правовые, экономические, информационные и другие);

· общественно-значимый социальный опыт (волонтерство, участие в патриотических, социальных, творческих и других проектах, акциях, где нет никакой состязательности или прямого обучения, но есть опыт принесения пользы людям, обществу, государству).

Для оценки учебных достижений (ЗУНов) существуют традиционные привычные формы – промежуточная и итоговая аттестация, ЕГЭ. Другие результаты – ключевые компетентности, надпредметные понятия, общественно полезный социальный опыт – формируются в учебно-воспитательном процессе школы: 

ключевые компетентности обеспечиваются через проектные, творческие, исследовательские, трудовые, спортивные и другие занятия, как часть образовательного процесса; 

надпредметные понятия обеспечиваются успешнее всего через внеклассную, внеурочную виды образовательной деятельности; 

общественно полезный социальный опыт обеспечивается через практическую деятельность учащихся, присутствующую как в урочной, так и во внеурочной деятельности образовательного процесса. 

 

2. Наиболее адекватной поставленным задачам и предъявляемым требованиям к современной системе оценивания учащихся формой реалистического оценивания, ориентированной на качественное обновление оценки, на результат учебной дея​тельности является «портфолио» (или портфель личных достижений) учащегося. Исполь​зование «портфолио» школьника призвано решить проблемы, связанные с объективным оцениванием результатов всех (учебных и внеучебных) достижений ученика. Портфолио не используется для сравнения учеников между собой, это документация, представляющая индивидуальное развитие за определенный отрезок времени. Заключения преподавателя о достижениях, способностях, силе, слабостях и потребностях ученика будут опираться на знание полного диапазона развития школьника, представленного в портфолио. 

В портфель достижений включаются разделы, посвященные планированию будущих этапов обучения в соответствии с общей направленностью непрерывного, «пожизненного» образования. Это делает портфолио рабочим инструментом, позволяющим эффективно контролировать, планировать и оценивать собственные образовательные достижения. 

С точки зрения отслеживания и оценивания процесса обучения и его результатов портфолио позволяет решить две основные задачи:

· проследить индивидуальный прогресс учащегося в течение длительного периода обучения в широком образовательном пространстве и различных жизненных контекстах;

· оценить его образовательные достижения, уровень сформированности ключевых компетентностей, надпредметных понятий, социального опыта и дополнить результаты тестирования и других традиционных форм контроля. 

Портфолио как эффективная форма оценивания индивидуальных достижений учащегося может быть использована для формирования тех образовательных результатов, которые востребованы современным образованием.

3. Локальным актом школы «Положение о модели портфеля индивидуальных образовательных достижений обучающихся  Муниципального общеобразовательного учреждения - Средняя общеобразовательная школа с. Карпёнка Краснокутского района  Саратовской области регламентируется порядок и форма учёта оценивания результатов всех (учебных и внеучебных) достижений ученика, включая формирование ключевых компетентностей и социального опыта.

 

 В портфолио обучающихся фиксируются и накапливаются индивидуальные образовательные достижения обучающихся за определенный период обучения с 3 по 11 класс и приводится оценка компетентностного уровня школьников. В приложении к «портфолио» содержатся основные творческие работы и проекты обучающихся, отзывы о достижениях школьников,  заверенные копии  документов, подтверждающих результативность участия в различных мероприятиях.

 «Портфолио» определяет образовательный рейтинг обучающихся и позволяет осознанно и обоснованно выбрать профиль обучения в старшей школе, дальнейший путь успешной социализации.

 «Портфолио»  позволяет решать следующие задачи:

1. поддерживать высокую учебную мотивацию; поощрять самостоятельность, расширение возможностей самообразования, самореализации;

2. развивать навыки самооценки деятельности обучающихся; формировать умения ставить цели, планировать и организовывать собственную учебную и внеучебную деятельность;

3. создавать дополнительные возможности для успешной социализации обучающихся.

 В портфеле индивидуальных образовательных достижений формируется оценка следующих достижений обучающихся:

· учебные достижения;

· внеучебные достижения;

· надпредметные компетенции;

· ключевые компетенции;

·  социальные компетенции.

Основными принципами оценки индивидуальных образовательных достижений обучающихся являются:

· единые процедура и технология оценивания;

· достоверность используемых данных;

· сопоставление перспективного планирования результатов и оценки фактических достижений;

· соблюдение морально-этических норм при сборе и оценивании предоставляемой информации.

Показатели качества учебных достижений включают в себя показатели готовности к обучению и показатели освоения обучающимися традиционных учебных программ, программ развивающего обучения, профильного и углубленного уровня. Фактические показатели качества учебных достижений устанавливаются по результатам государственной (итоговой) аттестации школьников, мониторинговых исследований.

Показатели внеучебных достижений и общего компетентностного уровня включают в себя показатели индивидуальных достижений обучающегося, сформированные в учебное и внеучебное время. Фактические показатели общего компетентностного уровня устанавливаются на основе выполнения работ в рамках международных исследований качества знаний обучающихся, на основе документов, подтверждающих успешность участия в предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, научно-практической деятельности, социально-значимых проектах и акциях различной направленности.

Процедура, технология, структура оценки индивидуальных образовательных достижений обучающихся регламентируются следующими документами:

· федеральные и региональные нормативные и распорядительные документы по организации и проведению ЕГЭ, независимой формы государственной (итоговой) аттестации обучающихся;

· федеральные и региональные нормативные и распорядительные документы по проведению лицензирования образовательной деятельности и государственной аккредитации образовательных учреждений;

· федеральные и региональные нормативные и распорядительные документы по проведению и организации предметных олимпиад,  конкурсов, соревнований, научно-практических конференций, социально-значимых проектов и акций;

· документы, регламентирующие комплексную оценку эффективности региональной системы образования;

· программа международных исследований качества образования;

· региональная программа мониторинговых исследований.

Портфель индивидуальных образовательных достижений формируется обучающимися при помощи родителей, педагогов, классных руководителей, администрации школы в виде накопительной папки за годовой учебный период. 

Сводная ведомость результатов хранится в электронном виде и на бумажном носителе.

Классный руководитель:

- осуществляет контроль заполнения обучающимися сводной ведомости планируемых и фактических результатов на бумажном носителе;

- организует учет документов, входящих в портфель образовательных достижений;

- формирует электронную базу данных в соответствии со сводной ведомостью результатов за год;

- несет ответственность за достоверность предоставляемой информации;

- осуществляет мониторинг планируемых и достигаемых результатов, проводя сравнение с аналогичным и предшествующим периодами по каждому обучающемуся и в среднем по каждому показателю;

- выявляет причины положительной и отрицательной динамики по каждому обучающемуся;

- индивидуально доводит информацию до родителей обучающихся;

   - вносит предложения администрации по внесению изменений в планирование работы, направленных на создание условий для более полной самореализации школьников. 

Ответственным оператором за ведение баз данных АИС УКО, КОЭРСО конкретного образовательного учреждения индивидуальные образовательные достижения обучающихся вносятся в электронную базу на основе сводной ведомости результатов, предоставляемой классным руководителем.

Итоговый балл сводной ведомости результатов формируется как суммарный балл средних баллов по блокам. Уровень индивидуальных образовательных достижений обучающегося вычисляется как отношение суммы набранных баллов к максимальному баллу (100 баллов). Выделяются следующие уровни достижений: 0,8 - 1 – оптимальный; 0,6 – 0,8 – высокий, 0,4 – 0,6 – средний, 0,2 – 0,4 – низкий, менее 0,2 – недопустимый. 

Учет индивидуальных достижений может осуществляется по решению педагогических советов школ также по четвертям  (2-9 кл.), полугодиям (10-11 кл.) и быть положен в основу промежуточной аттестации школьников 3-11 классов.

В конце учебного года сводная ведомость результатов, включая данные четвертей, полугодий, за соответствующий период (год, ступень, школу) на каждого обучающегося распечатывается на бумажных носителях, заверяется подписью директора и печатью учреждения и выдается обучающемуся. Копия сводной ведомости за соответствующий период хранится в личном деле обучающегося.

Мониторинг и анализ данных, содержащихся в сводной ведомости результатов, проводится на уровне классного коллектива – классным руководителем, на уровне образовательного учреждения – заместителем директора, на муниципальном уровне – специалистом, курирующим вопросы оценки качества образования, на региональном уровне – ОГУ «РЦОКО».

Контроль за достоверностью предоставляемых сведений и своевременностью внесения их в электронную базу данных на уровне образовательного учреждения осуществляется заместителем директора, на   муниципальном уровне - ответственным лицом, назначаемым руководителем органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования.

Для формирования, хранения и передачи баз данных по результатам оценки индивидуальных образовательных достижений обучающихся (далее – баз данных) используются автоматизированные информационные системы регионального, муниципального уровней, уровня образовательного учреждения.
Использование материалов портфеля индивидуальных образовательных достижений.
Материалы портфеля индивидуальных образовательных достижений могут рассматриваться на заседаниях управляющих советов органов управления и учреждений образования, комиссиях по приему в профильные классы для принятия управленческих решений:

об уровне образовательных достижений;

о компетентностном уровне обучающегося;

об эффективности деятельности педагога и классного руководителя по различным направлениям;

о наличии условий в системах образования различных уровней для самореализации личности.

Данные сводной ведомости результатов используются при формировании баз данных школьного, муниципального, регионального уровней для проведения мониторинговых исследований в рамках построения региональной системы оценки качества образования.

РАЗДЕЛ 8. Управление реализацией образовательной программы.

8.1.Основным органом, осуществляющим содержание деятельности образовательной программы, является педагогический совет. Кроме этого, свои решения по наполняемости и реализации образовательной программы осуществляют Управляющий совет и общешкольное родительское собрание.

8.2. Существующие школьные подразделения:

-школьные методические объединения;


-творческие группы педагогов принимают решения по вопросам, входящим в их компетенцию и выступают с предложениями и рекомендациями к педагогическому совету школы.
8.3. Все решения, принятые педагогическим советом закрепляются приказом директора по

школы.

8.4. Контроль за реализацией образовательной программы осуществляется

администрацией школы, согласно плану внутришкольного контроля:

- контроль учебной деятельности;

- контроль документации;

- контроль освоения государственных стандартов и ключевых компетенций;

- контроль реализации учебных программ педагогов;

- контроль внеучебной деятельности и надпредметных компетенций

- контроль воспитательной деятельности.

8.5. Для обеспечения механизма самообразования, самопознания, самоактуализации личности педагога, повышения квалификации по накопительной системе комплектуется

портфолио педагога, которое анализируется 2 раза в год.

8.6. Для осуществления индивидуальных образовательных и творческих

достижений ученика школы вводится «Портфолио» обучающегося с целью

объективного фиксирования индивидуальных образовательных достижений и

компетентностного уровня развития обучающихся 3-11 классов.

