Муниципальная общеобразовательная средняя школа с. Карпенка.

ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

1. Настоящее положение распространяется на школу.

2. Согласно закону РФ о труде во всех учреждениях системы Министерства просвещения РФ должны быть созданы здоровые и безопасные условия учебы и труда.

3. Директор: является ответственным за организацию и проведение учебного процесса в соответствии с действующими нормами и правилами по технике безопасности и производственной санитарии;

· обеспечивает детское учреждение инструкциями, плакатами и другими нормативными документами по технике безопасности;

· осуществляет выполнение приказов органов народного образования правил, инструкций, предписаний и решений технической, пожарной и санитарной инструкций по вопросам охраны труда и технике безопасности;

· для оформления разрешения на эксплуатацию учебных кабинетов, лабораторий, мастерских, учебных цехов организует работу приемной комиссии с участие представителей органов народного образования, профсоюзной организации, санитарной, пожарной, технической инспекции;

· утверждает в установленный срок акты о несчастных случаях, связанных с учебным процессом и принимает меры по устранению причин, вызывающих несчастный случай;

· немедленно сообщает о каждом тяжелом, смертельном или групповом несчастном случае районо, прокуратуру;

· организует общественные смотры совместно с комитетом профсоюза по охране труда и технике безопасности;

· ставит на обсуждение педсовета вопросы организации работы по охране труда и обеспечивает создание безопасных и здоровых условий для учебы и труда;

· проводит (на рабочем месте) инструктаж персонала по технике безопасности, а также инструктирует каждого вновь поступившего работника с оформлением проведенного инструктажа в журнале;

· организует ежегодные проверки состояния защитного заземления и периодические проверки состояния изоляции электрических сетей согласно Правилам техники безопасности;

· своевременно организует смотры и ремонт здания (потолков, лестниц, вентиляционных установок, санитарно-технических установок и др.);

· осуществляет систематический контроль за исправностью водопровода, канализации;

· организует безопасное хранение на складах и хранилищах топлива, горюче смазочных материалов, оборудования и сырья.

4. Заведующий кабинетом, лабораторией, мастерской, руководитель кружка, а также учитель и воспитатель:

· принимает меры для создания здоровых и безопасных условий проведения занятий;

· обеспечивает выполнение действующих правил и инструкций по технике безопасности и производственной санитарии;

· проводит занятия и работы при наличии соответствующего оборудования и других условий, предусмотренных правилами и нормами по технике безопасности;

· обеспечивает безопасное состояние рабочих мест, оборудования, приборов, инструментов и санитарное состояние помещений;

· проводит инструктаж учащихся по технике безопасности соответствующим оформлением инструктажа в журнале;

· не допускает учащихся к проведению работы или занятиям без предусмотренных средств защиты;

· приостанавливает проведение работы или занятий, сопряженных с опасностью для жизни, и докладывает об этом руководителю учреждения;

· немедленно извещает руководителя учреждения о каждом несчастном случае;

· отвечает за несчастные случаи, происшедшие в результате невыполнения им обязанностей, возложенных настоящим положением и другими актами. 

